



145650 - 一个月以后她的胎儿流产了，恰逢来月经的时候，她必须要做礼拜吗？

السؤال

我的月经时间迟了一个星期，后来我在步行的时候发生了流产的事情，开始流血，而且看起来如果有孕也尚未成形，因为只有接近一个月的时间。我就一直把它当作月经，但是它的期限延至今天已经超过了十天，通常我的月经期限只有五天，一直如此。我必须要洗大净、保持小净，做礼拜，完成朝觐的仪式， 可以把它当作病血吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

如果女人怀孕的时间没有超过81天而流产了，则随着流产的胎儿流出的血不是产血，而是病血，除非恰逢通常来月经的时间，那就是月经的血。

病血不会阻碍做礼拜、封斋和环游天房，但是在每一番礼拜的时候必须要洗小净。敬请参阅（[107115](#)）号问题的回答。

因为这次流血的时间与你通常来月经的时间非常接近，而且月经在有的时候会提前，有的时候会退后，从根本上来说，女人流出的血就是月经；所以很明显：你所流出的血就是月经的血，超过你的五天期限的血也被认为是月经，只要它没有超过月经的最大期限，按照大众学者的主张：就是十五天；伊斯兰的谢赫伊本·泰米业和持同样主张的人认为月经没有最大期限，按照他们的主张月经的期限可能会超过一个月。敬请参阅（[65903](#)）号问题的回答。

总而言之，你所流出的血是月经的血，不能执行病血的教法律列，除非超过十五天，在那个时候你可以洗大净和做礼拜。

真主至知！